

Knjižnica i njezina opremljenost te pristup dodatnim sadržajima osiguravaju dostupnost literature i knjižničnih usluga za potrebe kvaliteta studiranja i kvalitetne znanstveno-nastavne / umjetničk ...

Pažur, Ivana

Report / Izvještaj

Publication year / Godina izdavanja: **2022**

Permanent link / Trajna poveznica: <https://um.nsk.hr/um:nbn:hr:127:492503>

Rights / Prava: [Attribution-NonCommercial-NoDerivs 3.0 Unported](#) / [Imenovanje-Nekomercijalno-Bez prerada 3.0](#)

Download date / Datum preuzimanja: **2024-07-14**



Repository / Repozitorij:

[University of Zagreb School of Dental Medicine
Repository](#)



4.5. Knjižnica i njezina opremljenost te pristup dodatnim sadržajima osiguravaju dostupnost literature i knjižničnih usluga za potrebe kvalitetna studiranja i kvalitetne znanstveno-nastavne / umjetničko- nastavne djelatnosti.

4.5.1.

Knjižnica i njezina opremljenost te dodatni sadržaji osiguravaju zahtjeve kvalitetna studiranja.

Središnja stomatološka knjižnica (u daljnjem tekstu Knjižnica) djeluje kao posebna ustrojbenja jedinica sa svrhom djelatnog i cjelovitog osiguranja uvjeta za realizaciju znanstveno-istraživačke, nastavne i obrazovne djelatnosti Fakulteta što je regulirano Pravilnikom o radu knjižnice (**IV#46**). Knjižnični odbor predlaže mjere za razvoj i unapređenje rada Knjižnice, te poduzima i druge aktivnosti od značaja za rad Knjižnice. U Knjižnici su zaposlena 2 stručna djelatnika koja kroz stalno stručno usavršavanje prate razvoj standarda knjižničkog poslovanja i novih tehnologija u radu.

Knjižnična djelatnost obuhvaća osobito: nabavu i stručnu obradu te čuvanje i zaštitu knjižnične građe, izradu kataloga, bibliografija i drugih informacijskih pomagala, sudjelovanje u izradi skupnih kataloga i baza podataka, omogućavanje dostupnosti knjižnične građe i informacija korisnicima prema njihovim potrebama i zahtjevima, osiguravanje korištenja i posudbe knjižnične građe, te protok informacija, poticanje i pomoć korisnicima pri izboru i korištenju knjižnične građe, informacijskih pomagala i izvora, te vođenje dokumentacije o građi i korisnicima.

Ukupna površina Knjižnice je oko 165 m²; u njoj su smještene police s fondom Knjižnice u otvorenom pristupu, a manji dio starije i vrjednije građe čije je korištenje ograničeno na čitaonicu, smješten je u zatvorenom pristupu. U središnjem dijelu Knjižnice je čitaonica s 19 radnih mjesta opremljenih sa 14 korisničkih računala, dok je na galeriji smještena Studentska informatička učionica s još 14 radnih mjesta i 10 korisničkih računala, što omogućava cjelodnevni studijski rad i korištenje interneta. Korisnicima je na raspolaganju i bežična mreža za korištenje vlastitih prijenosnih uređaja.

Knjižnični fond izgrađuje se kupnjom, darom, obveznim primjerkom i zamjenom, a trenutno broji 8671 jedinica građe, od čega je 2914 svezaka knjiga, 3957 ocjenskih radova (diplomskih, doktorskih, magistarskih i poslijediplomskih specijalističkih) te 1800 CD-a (uglavnom ocjenskih radova). Studentima je na raspolaganju studentska zbirka s 248 naslova (1065 svezaka). U fondu se također nalazi i bogata zbirka od preko 120 naslova časopisa iz stomatologije i srodnih područja. Knjižnica za svoje poslovanje koristi integrirani knjižnični sustav Aleph pomoću kojeg se osim obrade građe prati i njena cirkulacija kod korisnika. Knjižni fond je dostupan i pretraživ u mrežnom katalogu putem kojeg korisnici osim informacije o posjedovanju građe mogu doći i do podatka o raspoloživosti primjerkom za posudbu. Taj je dio fonda integriran i u skupni katalog Sveučilišta (oko 40 visokoškolskih knjižnica). Fond časopisa se može pregledavati u zasebnoj bazi izgrađenoj u matičnoj ustanovi, no započeto je njegovo uključivanje u knjižnični sustav.

Na mrežnoj stranici Knjižnice (**IV#47**) dostupne su poveznice na besplatne e-knjige iz područja dentalne medicine kao i popis udžbenika djelatnika Fakulteta izdanih u nakladničkoj cjelini Udžbenici Sveučilišta. Knjižnica od 2013. godine prikuplja i pohranjuje ocjenske radove u digitalni repozitorij Fakulteta - Dabar. Trenutno je pohranjeno 909 objekata, poglavito diplomskih radova (73,9%), a većina objekata (95,5%) je u otvorenom pristupu što osigurava veliku vidljivost i sukladno tome veliku posjećenost. Na mrežnoj stranici Knjižnice nalaze se i odgovori na česta pitanja o korištenju Knjižnice, posudbi i rezervaciji građe, radnom vremenu, posjedovanju određenih publikacija, mogućnosti korištenja

mreže. Stranica je i na engleskom jeziku za strane studente **(IV#48)**. Također su dostupne obavijesti i novosti o događanjima, novim uslugama i knjigama u Knjižnici koje se objavljuju i na stranici Knjižnice na društvenoj mreži Facebook.

Vidjeti Analitički prilog MOZVAG Tablica 4.10. Opremljenost knjižnice

4.5.2.

Knjižnica i njezina opremljenost te dodatni sadržaji osiguravaju zahtjeve kvalitetne znanstveno-nastavne / umjetničko-nastavne djelatnosti.

Knjižnica nudi mrežne stranice s korisnim informativnim i edukacijskim sadržajima namijenjenim studentima i znanstveno-nastavnom osoblju Fakulteta. Uz osnovne informacije o Knjižnici, dostupni su različiti edukacijski sadržaji za studiranje i znanstveni rad.

Na zasebnoj su stranici navedene sve potrebne informacije o izradi bibliometrijskih potvrda potrebnih za napredovanja u znanstveno-nastavnim zvanjima i za ostale potrebe znanstveno-nastavnog osoblja te postdiplomanta kod kvantitativnog prikaza njihove znanstvene produktivnosti **(IV#49)**.

Dostupne su informacije i poveznice na kataloge knjiga, časopisa, baze ocjen-skih radova, bibliografije, baze podataka i repozitorije. Časopisi od izrazite važnosti za znanstveno-nastavno osoblje koje Fakultet pretplaćuje vlastitim sredstvima (13 naslova) navedeni su na mrežnoj stranici s poveznicama na elektroničke inačice i s uputom o načinu e-pristupa. Putem Portala elektroničkih izvora za hrvatsku akademsku i znanstvenu zajednicu korisnicima je dostupno oko 40-tak baza znanstvenih podataka i zbirki časopisa i knjiga, a najrelevantnije za biomedicinsko područje su izdvojene i na mrežnoj stranici Knjižnice zajedno s uputama za udaljeni pristup izvan matične ustanove. Korisnicima je na raspolaganju i sučelje za objedinjeno pretraživanje svih baza podataka tzv. Discovery Service **(IV#50)**.

Knjižnica održava grupne i individualne seminare i radionice iz područja informacijske pismenosti; poglavito o korištenju softvera za citiranje i izradu bibliografija pri pisanju doktorskih, seminarskih i drugih znanstvenih i stručnih radova. Imajući u vidu potrebe svojih korisnika, nedostatak knjižničkog prostora i trendove u izgradnji zbirki suvremenih visokoškolskih knjižnica, Knjižnica će se u budućnosti intenzivnije usmjeriti na osuvremenjivanje knjižničkog fonda, nabavu e-izvora te na edukaciju korisnika za njihovo korištenje.

4.6. Visoko učilište racionalno upravlja financijskim resursima

4.6.1.

Financijska održivost i učinkovitost vidljiva je u svim aspektima rada visokog učilišta.

Fakultet je znanstveno-nastavna ustanova koja se pretežno financira sredstvima iz državnog proračuna posredstvom Ministarstva znanosti i obrazovanja što je u 2021.g. ukupno iznosilo 44.119.612,26 kuna, a što uključuje i 2.800.000 kn dobivenih lobiranjem za sufinanciranje kupnje prostora u uličnoj zgradi Fakulteta (nefinancijska imovina). Te iste godine je ukupni prihod Fakulteta iznosio 57.467.457,66 kn. To znači da je udio proračunskih sredstava u ukupnim prihodima Fakulteta bio samo 76,77%, dok je taj udio u ukupnim prihodima Fakulteta 2012. bio 87%, 2013. nešto manje od 86%, te se proteklih godina konstantno smanjivao. Razvidno je kako Fakultet za svoje normalno poslovanje mora sam uprihoditi razliku sredstava pa su najvažniji izvori, prihodi od vlastite djelatnosti i prihodi po posebnim propisima koji su u 2021.g. iznosili 4.287.037,46 kn, odnosno 6.304.996,18 kn (od čega samo školarine za studij na engleskom jeziku 5.547.577,30 kn). Od prihoda iz proračuna ostalih javnih izvora najznačajniji su oni Hrvatske zaklade za znanost u iznosu 2.013.220,09 kn, a koji su porasli za 160% u odnosu na 2020. g. zbog odobrenog financiranja novih znanstvenih projekata. U ovoj skupini prihoda valja spomenuti i sredstva za